

## **Udruga SIDRO – odgojitelji u zaštiti prava djeteta u dječjem vrtiću: Obrazovanje – pravo, a ne dar!**

**Kontakt:** Katarina Turković Gulin, info@udruga-sidro.hr

**Odobrena sredstva:** 29.970,70 eura

**Trajanje projekta:** 18 mjeseci: 1.1.2024. – 30.6.2025.

Obrazovanje počinje u vrtiću, programima Ranog i predškolskog odgoja i obrazovanja, i to je vrijednost koju je EU prepoznala kao prioritet i pravo svakog građanina EU, svakog djeteta. Znanstvene studije pokazuju kako djeca koja polaze vrtić ostvaruju značajno bolje rezultate u daljnjem obrazovanju u odnosu na djecu koja nisu pohađala dječje vrtiće. Onemogućavanjem pojedinoj djeci pristup toj prvoj stepenici obrazovanja, stavljamo ih u nepovoljniji položaj, diskriminiramo u odnosu na djecu kojoj je obrazovanje u ovoj dobi dostupno. U Republici Hrvatskoj u ovom trenutku, na nacionalnoj razini, a prema podacima Državnog zavoda za statistiku, dječje vrtiće pohađa samo 57,8% djece rane i predškolske dobi, dok je europski standard 97%.

Polazeći od činjenice da je obrazovanje pravo svakog djeteta, a ne dar koji neka država može i ne mora dati, svjesni kako uskraćivanjem te prve stepenice obrazovanja dijete dovodimo u slabiji početni položaj, želimo utjecati na donošenje kvalitetnih nacionalnih i lokalnih propisa koji će svakom djetetu jamčiti jednakost. Nužno je osvijestiti javnost o vrijednostima i važnosti prve stepenice obrazovanja i utjecati na donositelje odluka u cilju osiguravanja jednako dostupnog, sigurnog, priuštivog i kvalitetnog vrtića za svako dijete.

Zato ćemo tražiti izmjene Zakona o predškolskom odgoju i obrazovanju i izradu unificiranih Pravilnika o upisima u vrtiće.

### **Očekivani rezultati projekta**

Javnom kampanjom podizanja svijesti o važnosti ranog i predškolskog odgoja i obrazovanja i nejednakostima u dostupnosti, priuštivosti te kvaliteti tog obrazovanja ćemo utjecati na povećanje svijesti o potrebi ujednačavanja nacionalnih i lokalnih propisa kako bi sva djeca imala iste uvjete za upis i pohađanje ove prve stepenice obrazovanja.

Projektom ćemo povećati udio građana koji prepoznaju važnost i vrijednost prve stepenice obrazovanja te udio zaposlenih u dječjim vrtićima koji će aktivno sudjelovati u zagovaračkim aktivnostima.

Utjecat ćemo na izmjene nacionalnih i lokalnih propisa koji imaju za cilj ujednačiti dostupnost vrtića svakom djetetu, posebice unificiranog Pravilnika o upisima u dječji vrtić, uvažavajući lokalne i regionalne specifičnosti.

### **Aktivnosti:**

- Javna kampanja podizanja svijesti o važnosti prve stepenice obrazovanja
- Istraživanje mišljenja javnosti – znamo li vrijednost pohađanja vrtića?



- Forumi građana na kojima ćemo isticati izazove i teškoće
- Okrugli stolovi gdje će stručna javnost dati prijedloge rješenja
- Završna konferencija na kojoj ćemo predstaviti rezultate, smjernice i zaključke, i dostaviti ih donositeljima odluka na nacionalnoj i lokalnoj razini te zahtijevati izmjene.